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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 13.4

25. zasedání zastupitelstva konané dne 11. 12. 2023

Věc:
Dotační program „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji“ – vyhlášení

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Vyhlášení dotačního programu „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji“ – vyhlášení“. Dotační 
program je realizován v souladu s prioritami a opatřeními při podpoře dostupnosti primární péče, v rámci 
Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023–2033, kterou 
schválilo Zastupitelstvo Ústeckého kraje svým usnesením č. 029/23Z/2023 ze dne 11. 9. 2023. 

Nárok na rozpočet:
20 000 000 Kč – alokováno v návrhu rozpočtu Ústeckého kraje na rok 2024 v rámci Regionálního 
podpůrného fondu Ústeckého kraje na položce “Plnění cílů Strategie ZD”

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 22. 11. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro zdravotnictví

Dne: 29. 11. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

13.4-1 Název: bod 13.4 priloha 1.pdf

Dotační program „Podpora 
dostupnosti primární péče v 
Ústeckém kraji“ – vyhlášení, včetně 
příloh

U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

schvaluje

dotační program „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji“ dle přílohy č.1 tohoto usnesení



Důvodová zpráva:
Dotační program „Podpora dostupnosti primární péče v Ústeckém kraji – vyhlášení“ vychází z potřeb 
definovaných ve Strategii podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 
2023–2033. Reaguje na nedostatek lékařů na území Ústeckého kraje, a to zejména v oblasti primární péče. 
Cílem dotačního programu je zvýšit počet poskytovatelů zdravotních služeb, kteří budou poskytovat primární 
ambulantní péči v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní 
lékař, na území Ústeckého kraje. V rámci schvalování žádostí o dotaci bude hodnotící komisí bráno na zřetel, 
že preferovanými spádovými oblastmi při poskytnutí podpory jsou území kraje, které jsou aktuálně měně 
pokryty/zajištěny zdravotními službami ze strany dosavadních poskytovatelů zdravotních služeb, nebo nejsou 
v dané spádové oblasti poskytovány žádné zdravotní služby ve stanovených odbornostech. Stejně tak bude u 
žadatele při určovaní výše poskytnuté dotace synergicky zohledněno, když žadatel doloží získání 
motivačního benefitu také ze strany obce v místě (budoucího) poskytování zdravotních služeb.
Dotační program plní konkrétní opatření strategie „Vytvořit program podpory provozu ordinací registrujících 
poskytovatelů zdravotních služeb primární péče (vznik nových, udržení provozu stávajících)“ a je součástí 
kapitoly VII. Rozvoj a podpora zdravotních služeb v Ústeckém kraji.
Dotační program je vyhlašován zcela nově. Dotace v rámci dotačního programu bude v prvním okruhu 
podpory členěna na motivační bonus pro nového lékaře a příspěvek na úhradu nákladů spojených s 
pořízením a materiálně technickým vybavením zdravotnického zařízení poskytovatele zdravotních služeb, a 
jeho provozem. V rámci Okruhu 2 bude podpora směřovat na zvýšení/posílení kapacity stávajícího 
poskytovatele zdravotních služeb primární ambulantní péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr 
nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař, ve smyslu zvýšení kapacity registrovaných pacientů, a to 
formou příspěvku ve výši až 300 000 Kč ročně na mzdové prostředky pro nově uzavřený pracovní úvazek 
lékaře v rámci dosud provozované ordinace. A ve třetím okruhu dotačního programu bude podpora zacílena 
na rozšíření místní dostupnosti primární ambulantní péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo 
praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař, ve smyslu rozšíření počtu míst poskytování zdravotních služeb 
stávajícího poskytovatele zdravotních služeb, a to formou příspěvku ve výši až 200 000 Kč ročně na úhradu 
provozních nákladů, nájemného apod., které souvisejí se zajištěním provozu další ordinace, ve které bude 
poskytovatel zajišťovat zdravotní péči.
Dotace je poskytována za využití pravidla „de minimis“ ve smyslu Nařízení komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 
18. 12. 2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu „de minimis“, které 
bylo zveřejněno v Úředním věstníku EU č. L 352/1 dne 24. 12. 2013. Poskytovatel uzavírá tuto smlouvu na 
základě následujícího prohlášení příjemce.
Dotační program je formulován jako otevřená výzva na roky 2024 a 2025 s možností podávat žádosti o 
poskytnutí dotace kdykoliv ode dne uveřejnění dotačního programu do 31. 12. 2025.
Komisi pro hodnocení žádostí v rámci tohoto dotačního programu jmenuje Rada Ústeckého kraje.
O přidělení dotací rozhodne v souladu s kompetencemi vymezenými zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích 
(krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, příslušný orgán Ústeckého kraje na nejbližším jednání, 
zpravidla do 4 měsíců od podání žádosti. Po vydání ověřeného usnesení příslušného orgánu Ústeckého kraje 
budou zveřejněny výsledky dotačního programu.

Návrh alokace dotačního programu 20 000 000 Kč je navržen jako dostatečný kvalifikovaný odhad pro plnění 
cíle programu, odpovídá několika desítkám možných podpořených poskytovatelů zdravotních služeb.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petr Severa, vedoucí odboru ZD Ing. Radim Laibl

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petr Severa (vedoucí odboru)   Ing. Petr Severa 24. 11. 2023
2 Ing. Radim Laibl   Ing. Radim Laibl 24.11.2023

Podpis zpracovatele:  Bc. Jindra Weisová


